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Cerinţe prealabile  
Cunoştinţe de tehnici de modulaţii şi de transmisii de date. 
Cunoştinţe legate de comunicaţii wireless şi de modelarea canalului radio mobil. 
Cunoştinţe de bază legate de protocoalele de comunicaţii 
Cunoştinţe de teoria semnalelor şi a sistemelor. 

 

A. Conţinutul Cursului (Titlul cursurilor) 
Curs 1 – Sisteme de transmisie de tip ADSL/SDSL. Tehnici de transmisie şi de codare utilizate. Servicii 
furnizate. 
Curs 2 – Sisteme de transmisie de tip VDSL. Tehnici de transmisie şi de codare utilizate. Servicii furnizate. 
Curs 3 – Sistemul de transmisie WiMAX. Studiul nivelului fizic – tehnici de modulaţii, tehnici de codare, tehnici 
de acces multiutilizator, tehnici multiantenă. 
Curs 4 – Sistemul de transmisie WiMAX. Studiul nivelului MAC – formate de pachete, integrarea pachetelor IP 
în pachetele MAC, clase de servicii oferite, operaţii de scheduling şi gestionare a benzii de frecvenţă. 
Curs 5 – Sistemul de transmisie LTE (Long Term Evolution). Studiul unor aspecte legate de nivelul fizic, MAC 
şi de nivelul de reţea. 
Curs 6. – Soluţii propuse pentru sistemele 4G. Soluţiile DoCoMo şi Flarion. 
Cusr 7 – Solutii propuse pentru sistemele 4G. Soluţia WINNER. 
B. Conţinutul Aplicaţiilor (Lista lucrărilor de laborator) 
Lucrarea 1 – Discutare teme miniproiecte. 
Lucrarea 2 – Studiul prin simulări pe calculator şi măsurători practice a distorsiunilor caracteristice canalelor 
implementate pe fire torsadate. 
Lucrarea 3 – Testarea / experimentarea transmisiilor de tip ADSL. 
Lucrarea 4 – Testarea / experimentarea transmisiilor de tip SDSL. 
Lucrarea 5 – Studiul efectelor canalului radio mobil asupra diverselor categorii de servicii prin folosirea unui 
emulator de canal. 
Lucrarea 6 – Evaluarea stadiului miniproiectelor 
Lucrarea 7 – Seminar: aspecte legate de evaluarea / proiectarea sistemelor ADSL, WiMAX şi LTE. 
C. Tematica studiului individual (Tematica studiilor bibliografice, materiale de sinteza, proiecte, aplicatii, etc) 
Studiul unor aspecte punctuale ale soluţiilor propuse pentru sistemele de transmisie 4G. 
1 miniproiect – implementarea software sau studiul unor module componente ale sistemelor ADSL, VDSL, 
WiMAX şi LTE. 
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Competente Dobindite: 
Cunostinte teoretice - Programa analitică 
Tehnicile de transmisie şi codare utilizate în sistemele ADSL şi VDSL. Servicii şi calitatea serviciilor oferite de 
aceste sisteme. 
Nivelul fizic şi MAC al sistemului WiMAX. Tehnici de transmisie şi codare, tehnici radio, protocoale şi servicii 
caracteristice sistemului WiMAX. 
Sistemele de transmisie LTE. Tehnici de transmisie şi codare, tehnici radio, protocoale de nivel MAC şi reţea. 
Evoluţia către sistemele 4G. Soluţii propuse. 

 

Abilitati dobândite: (Ce ştie să facă) 
 Să cunoască caracteristicile de bază ale sistemelor xDSL. 
 Să cunoască tehnicile de nivel fizic caracteristice sistemelor xDSL. Să poată aprecia calitatea 

serviciilor oferite de aceste sisteme. 
 Să cunoască aspectele de bază legate de nivelul fizic şi MAC WiMAX. Să înţeleagă operaţiile de bază 

legate de gestionarea resurselor radio. Să cunoască clasele de calitate ale serviciilor asigurat de 
sistemul WiMAX. 

 Să cunoască aspectele de bază legate de nivelul fizic, MAC şi reţea ale sistemului LTE. Să înţeleagă 
evoluţia de la sistemele 3G la LTE. 

 Să fie la curent cu tendinţele actuale de evoluţie de la sistemele 3.xG la sistemele 4G. 
 
Modul de examinare şi atribuire a notei 

Modul de examinare Examenul este scris şi constă din probleme şi întrebări legate de noţiunile 
teoretice.  

Componentele notei  Examen (nota E); Miniproiect (nota Mp) 
Formula de calcul a notei  N=0.75E+0,25Mp; se calculează dacă: toate componentele sunt ≥ 5. 

 


